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Mensagem do Presidente da República 

 

Excelentíssima Senhora  

Presidente da Assembleia Nacional  

 

São Tomé  

 

Assunto: Pedido de assentimento para ausentar do Território Nacional  

 

Excelência,  

Devendo me deslocar a Guiné Equatorial, a convite de Sua Excelência o Sr. Obiang Nguema Mbasogo, 

Presidente daquele país, para uma visita de trabalho, a decorrer de 19 a 26 de Agosto corrente, venho 

solicitar o assentimento da Assembleia Nacional para me ausentar do Território Nacional, entre os dias 19 e 

26 de Agosto do ano em curso. 

  

Com os melhores cumprimentos.  

 

Palácio do Povo, em São Tomé, aos 08 de Agosto de 2024.  

 

O Presidente da República, Carlos Manuel Vila Nova. 

 

 

Carta Convite do Presidente da República de Guiné Equatorial 

 

Senhor Presidente e Caro Irmão, 

É com o enorme prazer de sempre que quero saudar e expressar os meus melhores votos de bem-estar 

pessoal à sua nobre família, bem como a paz e prosperidade do povo irmão da República Democrática de 

São Tomé  e Príncipe; e com o mais vivo desejo e firme vontade política de fortalecer cada vez mais os 

laços insuperáveis de amizade e cooperação que a Guiné Equatorial mantém com São Tomé e Príncipe, 

para a diversificação da cooperação bilateral em sectores de interesse mútuo e ganhos partilhados para 

ambos países irmãos, tenho o prazer de dirigir um convite a Sua Excelência, bem como à Primeira Dama, 

para efectuar uma visita de trabalho à República da Guiné Equatorial, de 19 a 26 de Agosto. 

Estou convencido de que essa visita será um marco para o fortalecimento dos laços de fraternidade e 

harmonia existentes entre os nossos dois países irmãos e nos permitirá examinar em profundidade as 

nossas relações bilaterais, bem como realizar um intercâmbio proveitoso de pontos de vista sobre aspectos 

da situação internacional. 

Enquanto aguardamos uma reacção positiva ao nosso convite, por favor aceite, Senhor Presidente e 

Caro Irmão, a expressão da minha mais elevada e fraterna consideração. 

 

Malabo, 10 de Agosto de 2024. 

 

O Presidente, Obiang Nguema Mbasogo.  

    

 

Parecer da 1.ª Comissão Especializada Permanente sobre o pedido de assentimento para que 

o Presidente da República possa se ausentar do Território Nacional com destino a Guiné Equatorial, 

para uma visita de trabalho, entre os dias 19 e 26 de Agosto 

 

Foi submetido à Assembleia Nacional, no dia 13 de Agosto do corrente ano, um pedido de assentimento 

de Sua Excelência o Presidente da República, para se ausentar do Território Nacional, com destino à 

República da Guiné Equatorial, entre os dias 22 a 26 de Agosto corrente, a convite do seu homólogo Sr. 

Teodoro Obiang Nguema Mbasogo, para uma visita de trabalho.  

Para o efeito, a 1.ª Comissão Especializada Permanente reuniu-se no dia 11 de Setembro do corrente 

ano para, dentre outros assuntos, analisar o supracitado pedido e indigitar o relator. 
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Após uma análise da missiva de Sua Excelência o Presidente da República, a Comissão concluiu que a 

solicitação cumpre os requisitos legais previstos no n.º 1 do artigo 85.º da Constituição, conjugado com o n.º 

1 do artigo 244.º do Regimento da Assembleia Nacional.  

Neste sentido, a Comissão recomenda à Mesa da Assembleia Nacional a submeter o referido 

assentimento ao Plenário, para os devidos efeitos. 

Eis o parecer da 1.ª Comissão sobre o assunto em epígrafe. 

 

São Tomé, 11 de Setembro do ano 2024. 

 

O Presidente, Elísio d’ Alva Teixeira. 

O Relator, Wuando Castro de Andrade. 

 

 

Projecto de Resolução n.º 70/XII/4.ª/2024 – Dá assentimento ao Presidente da República para 

que possa se ausentar do Território Nacional com destino a Guiné Equatorial, para uma visita de 

trabalho, entre os dias 19 e 26 de Agosto 

 

Preâmbulo 

Tendo em conta o pedido de assentimento formulado por Sua Excelência o Presidente da República 

Democrática de São Tomé e Príncipe, através da sua missiva datada de 13 de Agosto do corrente ano; 

A Assembleia Nacional resolve, nos termos da alínea b) do artigo 97.º da Constituição, o seguinte: 

 

 Artigo 1.º 

Assentimento 

É dado assentimento, nos termos do n.º 1 do artigo 85.º da Constituição, para que Sua Excelência o 

Presidente da República possa se ausentar do Território Nacional, entre os dias 19 e 26 de Agosto do ano 

em curso, com destino à República da Guiné Equatorial, a convite do seu homólogo Sr. Teodoro Obiang 

Nguema Mbasogo, para uma visita de trabalho.  

 

Artigo 2.º 

Entrada em vigor 

A presente Resolução entra imediatamente em vigor e produz efeitos a partir do dia 19 de Agosto de 

2024. 

 

Assembleia Nacional, em São Tomé, aos 29 de Agosto de 2024. 

 

A Presidente da Assembleia Nacional, Celmira de Almeida do Sacramento dos Santos Lourenço. 

 

 

Mensagem do Presidente da República 

 

Excelentíssima Senhora  

Presidente da Assembleia Nacional  

 

São Tomé  

 

Assunto: Pedido de assentimento para ausentar do Território Nacional 

 

Devendo me deslocar a Guiné Equatorial, para participar na XXV Sessão Ordinária da Conferência dos 

Chefes de Estado e de Governo da Comunidade Económica dos Estados da África Central (CEEAC), a 

realizar-se no dia 18 de Outubro próximo, em Sipopo – República da Guiné Equatorial, venho, em 

observância do disposto no n.º 1 do artigo 85.º da Constituição da República, solicitar o assentimento da 

Assembleia Nacional para me ausentar do Território Nacional, do dia 17 ao dia 19 de Outubro de 2024. 
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Com os melhores cumprimentos. 

 

Palácio do Povo, em São Tomé, aos 16 de Setembro de 2024. 

 

O Presidente da República, Carlos Manuel Vila Nova. 

 

 

Parecer da 1.ª Comissão Especializada Permanente sobre o pedido de assentimento para que o 

Presidente da República possa se ausentar do Território Nacional com destino à República da Guiné 

Equatorial, entre os dias 17 e 19 de Outubro corrente,  a fim de participar na XXV Sessão Ordinária da 

Conferência dos Chefes de Estados da África Central (CEEAC). 

 

Foi submetido à Assembleia Nacional, no dia 17 de Setembro do corrente ano, um pedido de 

Assentimento de Sua Excelência o Presidente da República para se ausentar do Território Nacional, com 

destino à República da Guiné Equatorial, entre os dias 17 e 19 de Outubro corrente, a fim de participar na 

XXV Sessão Ordinária da Conferência dos Chefes de Estados da África Central (CEEAC), a realizar-se no 

dia 18 de Outubro em Sipopo – República da Guiné Equatorial. 

Para o efeito, a 1.ª Comissão Especializada Permanente reuniu-se no dia 04 de Outubro do corrente ano 

para, dentre outros assuntos, analisar o supracitado pedido e indigitar o relator. 

Após análise da missiva de Sua Excelência o Presidente da República, a Comissão concluiu que a 

solicitação cumpre os requisitos legais previstos no n.º 1 do artigo 85.º da Constituição, conjugado com o n.º 

1 do artigo 244.º do Regimento da Assembleia Nacional. Neste sentido, a Comissão recomenda à Mesa da 

Assembleia Nacional a submeter o referido assentimento ao Plenário, para os devidos efeitos. 

Eis o parecer da 1.ª Comissão sobre o assunto em epígrafe. 

 

São Tomé, 09 de Outubro do ano 2024. 

 

O Presidente, Elísio d’Alva Teixeira. 

O Relator, Arlindo Santos. 

 

  

Projecto de Resolução n.º 71/XII/4.ª/2024 – Assentimento para o Presidente da República se 

ausentar do Território Nacional, entre os dias 17 e 19 de Outubro, com destino à República da Guiné 

Equatorial 

 

Preâmbulo 

Tendo em conta o pedido de assentimento formulado por Sua Excelência o Presidente da República 

Democrática de São Tomé e Príncipe, através da sua missiva datada de 17 de Setembro do corrente ano; 

 

A Assembleia Nacional resolve, nos termos da alínea b) do artigo 97.º da Constituição, o seguinte: 

 

Artigo 1.º 

Assentimento 

É dado assentimento, nos termos do n.º 1 do artigo 85.º da Constituição, para o Presidente da República 

se ausentar do Território Nacional, entre os dias 17 e 19 de Outubro do corrente ano, com destino à 

República da Guiné Equatorial, para participar na XXV Sessão da Conferência Ordinária dos Chefes de 

Estado e de Governo da CEEAC, a realizar-se em Sipopo, no dia 18 de Outubro.  

 

Artigo 2.º 

 Entrada em vigor 

A presente Resolução entra imediatamente em vigor. 

 

Assembleia Nacional, em São Tomé, 02 de Outubro de 2024. 

 

A Presidente da Assembleia Nacional, Celmira de Almeida do Sacramento dos Santos Lourenço. 
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Carta do Presidente do Tribunal Constitucional 

 

Excelentíssima Senhora  

Presidente da Assembleia Nacional 

 

Ofício n.º 35/GP-TC/2024 

 

Assunto: Ausência em missão oficial 

 

Excelência, 

Tenho a honra de remeter a Vossa Excelência o despacho n.º 08/GP_TC/2024, de 13 de Agosto, do 

Presidente do Tribunal Constitucional, que atesta os motivos da minha deslocação a Lisboa. 

 

Gabinete do Presidente do Tribunal, em São Tomé, 13 de Agosto de 2024. 

 

O Presidente, Roberto Pedro Raposo. 

 

Despacho n.º 08/GP_TC/2024 

Está previsto, para o próximo dia 17 de Agosto e regresso para o dia 31 do corrente ano, a minha 

deslocação a Lisboa, em visita privada e para o gozo de férias de 15 dias, como previsto no n.º 1 do artigo 

36.º da Lei 19/2017, de 26 de Dezembro. 

Durante a minha ausência, o Tribunal Constitucional será representado e dirigido pelo Venerando Juiz 

Conselheiro Leopoldo Machado Marques, pela impossibilidade do cumprimento do disposto no n.º 2 do 

artigo 32.º da Lei 19/2017. 

O presente despacho entra imediatamente em vigor. 

 

Publique-se. 

 

Gabinete do Presidente do Tribunal Constitucional, em São Tomé, 13 de Agosto de 2024. 

 

O Presidente, Roberto Pedro Raposo. 

 

 

Carta do Primeiro-Ministro e Chefe do Governo 

 

Sua Excelência 

Presidente da Assembleia Nacional  

 

Assunto: Visita oficial a Kigali 

 

Excelência, 

Tenho a honra de levar ao conhecimento de Vossa Excelência que me deslocarei, no dia 10 de Agosto 

do corrente ano, em visita oficial, a Kigali. O meu regresso está previsto para o dia 12 de Agosto. 

Devo informar ainda que, durante a minha ausência, as acções do Governo serão coordenadas pela 

Ministra da Justiça, Administração Pública e Direitos Humanos. 

Queira, Excelência, aceitar os protestos da minha elevada consideração e estima. 

 

São Tomé, 10 de Agosto de 2024. 

 

O Primeiro-Ministro e Chefe do Governo, Patrice Emery Trovoada. 
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Carta do Primeiro-Ministro e Chefe do Governo  

 

Sua Excelência   

Presidente da Assembleia Nacional  

 

São Tomé 

  

Assunto: Visita oficial ao Gabão 

 

Excelência,  

Tenho a honra de levar ao conhecimento de Vossa Excelência que me deslocarei, no dia 16 de Agosto 

do corrente ano, em visita oficial, ao Gabão. O meu regresso está previsto para o dia 18 de Agosto. 

Devo informar ainda que, durante a minha ausência, as acções do Governo serão coordenadas pela 

Ministra da Justiça, Administração Pública e Direitos Humanos. 

Queira, Excelência, aceitar os protestos da minha elevada consideração e estima. 

 

São Tomé, 16 de Agosto de 2024. 

 

O Primeiro-Ministro e Chefe do Governo, Patrice Emery Trovoada. 

 

 

Carta do Primeiro-Ministro e Chefe do Governo 

 

Sua Excelência Presidente da Assembleia Nacional  

 

São Tomé, 28 de Agosto de 2024 

 

Assunto: Visita oficial e de trabalho à República Popular da China 

 

Excelência, 

Tenho a honra de levar ao conhecimento de Vossa Excelência que me deslocarei, no dia 28 de Agosto 

do corrente ano, em visita oficial e de trabalho, à República Popular da China. O meu regresso está previsto 

para o dia 18 de Setembro. 

Devo informar ainda que, durante a minha ausência, as acções do Governo serão coordenadas pela 

Ministra da Justiça, Administração Pública e Direitos Humanos e, na ausência da Ministra, deverá ser o 

Ministro da Defesa e Administração Interna. 

Queira, Excelência, aceitar os protestos da minha elevada consideração e estima. 

 

O Primeiro-Ministro e Chefe do Governo, Patrice Emery Trovoada. 

 

 


